

Дружественный визит в Африку

Все люди доброй воли знают, что Советский Союз — верный поборник идеи мирного сотрудничества и дружбы между народами. Новым ярким воплощением этих идей в жизнь явились визиты Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в страны Африки. Л. И. Брежнев побывал в Гвинейской республике с официальным визитом по приглашению президента Секу Туре и правительства, в качестве гостя короля Мохаммеда V посетил Марокко и с кратковременным дружеским визитом по приглашению президента Кваме Нкрума находился в Республике Гана.

Между Советским Союзом и молодыми африканскими государствами складываются искренние дружеские отношения, основанные на принципах мирного сосуществования и равенства между народами, большими и малыми. Сторонником и пропагандистом именно таких взаимоотношений всегда являлся и является Советский Союз. Благородная борьба советского народа за мир и счастье людей всей земли, бескорыстная помощь, которую он оказывает государствам, недавно добившимся независимости, — все это внушает народам Африки чувства доверия и дружбы к Советской стране.

Президент Гвинейской республики Секу Туре, покидая Москву после дружеского визита в СССР осенью 1960 года, заявил: «Равенство является постоянной чертой в отношениях между нашими двумя странами — великой и малой. Именно поэтому политика Советского Союза отвечает требованиям нашего народа, требованиям политики Гвинеи, которая также стремится к сотрудничеству с народами на основе равенства и взаимной выгоды».

Председателя Президиума Верховного Совета СССР неизменно встречали тепло и сердечно, как дорогого гостя, посланца мира. Визит Л. И. Брежнева в Африку — новый шаг в развитии дружбы, братства и сотрудничества между народами Советского Союза, Гвинеи, Марокко и Ганы.

Социалистическая держава — искренний и надежный друг стран Африки. Это понимают все народы африканского континента. «Насилием можно навязать другому народу свою власть, — говорил Секу Туре, — но никто не может навязать силой доверие. Именно поэтому та дружба, те симпатии, которые проявляет гвинейский народ к великому советскому народу, имеют огромное значение».

В статье, посвященной визиту Л. И. Брежнева в Марокко, газета «Аль-Фагр» писала: «Дружба между Советским Союзом и Марокко восходит к далекому прошлому. Марокканский народ может только приветствовать страну, которая символизирует защиту свободы, суверенитета и достоинства. Не раз Советский Союз выступал их защитником».

Президент Ганы Кваме Нкрума на обеде, устроенном в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, произнес речь, в которой тепло приветствовал высокого гостя от своего имени, от имени правительства и всего народа Ганы.

— Теплый прием, оказываемый высокому советскому гостю, — сказал Нкрума, — не только является данью уважения главе великой страны, но и символизирует теплые чувства дружбы, которые наш народ питает к Советскому Союзу.

— Мы знаем, — говорил Н. С. Хрущев, — как тяжело завоевать свободу, но не менее тяжело удержать и закрепить завоеванную свободу. Люди, которые самоотверженно боролись за свое освобождение, сейчас торжествуют свою победу. Люди боролись за то, чтобы быть хозяевами своей судьбы, своих богатств. Они хотят лучше жить, иметь больше продуктов питания, одежды, обуви, чтобы были школы, больницы. Всего этого нужно достигнуть, и тогда трудящиеся будут активно поддерживать свое правительство.

Поставив перед собой задачу — в кратчайший срок добиться наряду с политической независимостью и независимости экономической, гвинейский народ при поддержке стран социалистического лагеря во главе с Советским Союзом развернул большую созидательную работу. Страна, всего два года назад бывшая отсталой французской колонией, уделом которой были голод, болезни и нищета, преобразается на глазах. Сооружаются первые заводы и фабрики, строятся школы и высшие учебные заведения. Пример молодого гвинейского государства вдохновляет другие народы Африки, борющиеся за национальное освобождение. Эти народы знают, что Советский Союз первым протянул руку помощи Гвинейской республике, признав ее официально на третий день после провозглашения независимости.

Борясь за укрепление своего государства, за его экономический и культурный расцвет, гвинейский народ и правительство республики не замыкаются в рамках интересов только своей страны. Политические деятели Гвинеи неоднократно подчеркивали, что «целью героической борьбы их народов были не собственный флаг, гимн и... своя делегация в ООН, а уничтожение угнетения во всех его формах и эффективное участие во всех действиях в пользу мира и прогресса». На таких международных форумах, как Организация Объединенных Наций, представители Гвинеи, Ганы и Республики Мали неизменно выступают за мир и прогресс.

Успехи, достигнутые молодыми африканскими государствами, красноречиво опровергают лживые утверждения колонизаторов, которые пытаются убедить мир в том, что африканцы еще «не созрели», «не доросли» до независимости, что без «опекунов» они якобы еще «не способны» сами распоряжаться своей судьбой.

Тысячи километров, отделяющие Москву от Африки, не препятствуют укреплению горячей дружбы между нашими народами. Симпатии и дружеские чувства советских людей целиком и полностью на стороне борющихся народов Африки.

Визиты Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Гвинейскую республику, Гану и Марокко вылились в воюющие манифестации дружбы между народами Советского Союза и народами Африки.